

Учитывая многочисленные пожелания граждан и предложения общественных организаций о необходимости усиления борьбы с антиобщественными, паразитическими элементами, Комиссия законодательных предположений Верховного Совета РСФСР разработала проект Закона «Об усилении борьбы с антиобщественными, паразитическими элементами» и приняла решение внести его на рассмотрение очередной сессии Верховного Совета РСФСР. Ниже публикуется указанный проект Закона для обсуждения.

Проект Комиссии законодательных предположений
Верховного Совета РСФСР

ЗАКОН

Об усилении борьбы с антиобщественными, паразитическими элементами

В результате победы Великой Октябрьской социалистической революции трудящиеся нашей страны под руководством Коммунистической партии построили новое социалистическое общество, в котором уничтожена эксплуатация человека человеком, ликвидирована социальная основа для паразитического существования одних за счет труда других. В нашей стране нет безработицы, которая является бичом трудящихся в капиталистических странах, нет нищеты и голода. Непрерывный рост социалистического народного хозяйства обеспечивает каждому гражданину возможность получить работу по своей специальности, с оплатой труда в соответствии с его количеством и качеством.

Каждому гражданину СССР обеспечена возможность получить образование и приобрести профессию, соответствующую его стремлениям и способностям. Миллионы юношей и девушек учатся в высших и средних учебных заведениях, школах фабрично-заводского обучения и ремесленных училищах, в стране разворачивается политехническое обучение, создается широкая сеть школ-интернатов.

Советское государство проявляет повседневную заботу об улучшении условий труда и материального благосостояния граждан. Систематически повышается реальная заработная плата рабочих и служащих, возрастают доходы колхозников, улучшается материальное обеспечение нетрудоспособных и престарелых граждан.

Основным источником могущества Советского государства и неуклонного роста благосостояния народных масс является труд. В Советском Союзе созданы реальные гарантии осуществления права на труд для всех граждан. Гарантируя это право, Конституция СССР вместе с тем провозглашает, что труд является обязанностью и делом чести каждого способного к труду гражданина по принципу: «Кто не работает, тот не ест».

Советские граждане, мужчины и женщины, с воодушевлением трудятся на заводах, фабриках, в шахтах, на транспорте, на стройках, в колхозах, совхозах, МТС, в учреждениях, либо выполняют общественно-полезную работу в семье. В условиях социалистического строя выросли новые люди, активные и сознательные строители коммунизма, — это является нашим величайшим завоеванием.

Однако в трудолюбивой советской семье есть еще люди, которые ведут антиобщественный, паразитический образ жизни. Такие люди, либо для видимости устраиваются на работу, а фактически живут на нетрудовые доходы и обогащаются за счет трудящихся, либо, являясь трудоспособными, не выполняют никакой полезной работы ни в обществе, ни в семье, занимаются бродяжничеством, попрошайничеством и нередко совершают преступления.

В советском обществе, где ликвидирована социальная основа для паразитического существования, не должно быть тунеядцев и бездельников. Лица, ведущие антиобщественный, паразитический образ жизни, злобно уклоняющиеся от общественно-полезного труда, встречают осуждение со стороны всего советского общества; к таким лицам должны применяться решительные меры общественного и государственного воздействия.

Великий основатель Советского государства В. И. Ленин считал паразитические элементы опасными врагами социализма и указывал, что борьба с этими элементами должна вестись не только мерами воспитания и общественного воздействия, но и мерами государственного принуждения.

Признавая, что паразитический образ жизни несовместим с принципами социализма и учитывая многочисленные предложения и пожелания граждан и общественных организаций о необходимости усиления борьбы с антиобщественными, паразитическими элементами как мерами общественного воздействия, так и мерами государственного принуждения, Верховный Совет

Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

Статья 1. Установить, что совершеннoletним трудоспособным гражданам, ведущим антиобщественный, паразитический образ жизни, злобно уклоняющимся от общественно-полезного труда, а также живущим на нетрудовые доходы, могут применяться меры общественного воздействия в виде ссылки по общественному приговору на срок от двух до пяти лет с обязательным привлечением к трудовой деятельности по месту ссылки.

Общественный приговор о ссылке выносится общим собранием граждан, собираемым в городах и поселках городского типа уличным комитетом или комиссией содействия общественному порядку при домоуправлении, а в сельской местности — сельским Советом депутатов трудящихся.

При вынесении общественного приговора о выселении необходимо присутствие на общем собрании: в городах и поселках городского типа — большинства совершеннолетних граждан, проживающих на территории соответствующего уличного комитета, домоуправления или отдельного дома с количеством проживающих в нем не менее 100 человек совершеннолетних, а в сельской местности — большинства совершеннолетних граждан села (деревни). Общественный приговор о выселении принимается открытым голосованием, простым большинством участников собрания.

Собрание граждан, учитывая личность нарушителя, его чистосердечное раскаяние и твердое обещание исправиться, может ограничиться предупреждением с установлением испытательного срока, в течение которого нарушитель должен исправить свое поведение.

Статья 2. Вынесенный общим собранием граждан общественный приговор о ссылке представляется на утверждение соответствующему исполнительному комитету районного или городского Совета депутатов трудящихся, который в трехдневный срок проверяет его правильность и обоснованность.

Общественный приговор о ссылке вступает в силу с момента его утверждения и подлежит немедленному исполнению.

Самовольное оставление места ссылки влечет уголовную ответственность в соответствии с действующим законодательством.

Статья 3. Меры общественного воздействия, предусмотренные статьей первой настоящего Закона, не могут применяться к лицам, совершившим деяние, которое по действующему уголовному законодательству СССР и РСФСР влечет более суровое наказание.

При наличии данных, указывающих на совершение лицами, ведущими паразитический образ жизни, уголовно-наказуемых деяний, органы прокуратуры и милиции должны производить тщательное расследование, обеспечивая раскрытие всех преступлений, являющихся источником паразитического существования.

Статья 4. Установить, что совершеннолетние граждане, занимающиеся бродяжничеством или попрошайничеством, подлежат по приговору народного суда ссылке на срок от двух до пяти лет с обязательным привлечением к трудовой деятельности по месту ссылки.

Статья 5. Установить, что лица, не способные или ограниченно способные к труду, злобно уклоняющиеся от помещения в дома инвалидов и занимающиеся попрошайничеством или бродяжничеством, подлежат в обязательном порядке по решению исполнительных комитетов местных Советов депутатов трудящихся направлению в дома инвалидов закрытого типа.

Возложить на Совет Министров РСФСР разработку и осуществление мероприятий по предупреждению и ликвидации попрошайничества и бродяжничества со стороны нетрудоспособных граждан и определению их в дома инвалидов.

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙНОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКИПРОМСТРОЙ

№ 66 (1338).

ЧЕТВЕРГ, 29 августа 1957 года.

Год издания XV

Цена 10 коп.

Сорокалетию Октября — достойную встречу!

Можно работать еще лучше — говорят застрельщики соревнования

★ ★

Завоеванное первенство

За хорошую работу недавно нашей бригаде вручен переходящий вымпел стройкома и денежная премия. Есть о чем сообщить бригаде донбасских каменщиков Героя Социалистического Труда П. К. Давыдова, с которой мы соревнуемся. Это значит также, что в соревновании с бригадой М. Колова наш коллектив завоевал первенство.

Радостная весть еще более воодушевила каменщиков, и работая на кладке 45-квартирного дома по улице имени Баумана, они стремятся прочно закрепить достигнутые успехи.

Хорошо трудятся комсомолец Ю. Иванов и А. Бурлаев. Успешно справляется со своими обязанностями подручная каменщик А. Васильева, которая быстро подает материалы, делает забутовку стен.

Но нас не может не волновать положение дел на соседнем доме — пусковом № 2, где мы также вели кладку. Здесь еще не установлены гипсовые перегородки. Их требуется немало — немного три — три с половиной тысячи квадратных метров, а доставлено на строительную площадку пока всего лишь 50 квадратных метров. Приходится гипсовые перегородки заменять шлакоблочными и кирпичными. Это, безусловно, задержит работы.

Кроме того, на доме до сих пор еще нет крыши. Нужно отметить и то, что в августе строительное управление № 774 плохо обеспечивается автотранспортом. Вместо 18 машин нам выделяют только половину.

Л. МОЦАРЬ,
бригадир каменщиков
стройуправления № 774.

Не снижаем темпов

Социалистическое соревнование в нашей бригаде не ослабевает. В июле коллектив выполнил план на 190 процентов и получил переходящий вымпел построеного комитета. И в августе маляры трудятся не хуже. Они твердо решили удержать первенство в соревновании с бригадой маляров строительного управления № 774 тов. Бондаревского.

В последние дни дела в бригаде идут хорошо. Маляры стремятся как можно быстрее закончить отделочные работы дома № 2 в 59 квартале Уралмаша и в сентябре сдать его в эксплуатацию.

Подводят нас подсобные предприятия, которые не обеспечили дверями для внутренних шкафов.

Но, несмотря на эти неполадки, в бригаде не ослабевает трудовой энтузиазм. Любо смотреть, как трудятся А. Паршина, Т. Заварнишина, Т. Старкова, которые шпаклюют окна и двери. Они выполняют за смену более полутора норм.

А. А. Сурина вместе со своей напарницей Е. Аслаховой оклеивают за смену две с половиной комнаты с полной подготовкой. Это 130—140 процентов задания.

Помимо этих работ бригада взяла еще одно обязательство — образцово подготовить наши общежития к зиме. В одном из общежитий квартала «А» ремонт уже закончен: побелены потолки, покрашены окна и двери, наклеены обои. К 1 сентября думаем завершить все работы и в другом общежитии.

А. КУЗИН,
бригадир маляров
стройуправления № 752.

Могли сделать втрое больше

Всякий, кто проходит мимо строительной площадки 59 квартала поселка Уралмаш, обращает внимание на громадный пятиэтажный 88-квартирный дом. Кладка центральной части здания здесь еще не завершена, не установлены стропила и крыша, а дом уже опоясан лесами, началась цветная штукатурка фасада. И это вполне понятно, так как строители стремятся использовать каждый час, каждый день хорошей погоды, чтобы до наступления «белых комаров» сделать все наружные штукатурные работы.

Но из-за незаконченной кладки дома штукатуркам представляется суженный фронт работы, и они трудятся с неполной нагрузкой, часто простаивая. Так

получилось с нашей бригадой. Мы сейчас не можем вести тягу карниза, накрывать фасад цветной штукатуркой, делать откосы. И все это потому, что каменщики из-за отсутствия кирпича не завершили кладку дома. Нам волнует, что производительность в бригаде понизилась. За 10 дней мы оштукатурили только 300 квадратных метров фасада, 500 погонных метров откосов и 80 погонных метров междуэтажного карниза. А ведь сделать могли втрое больше.

Несмотря на такое положение, редко кто заглядывает на рабочее место штукатуров. Не бывает здесь даже мастер тов. Неестеров.

Н. КИРИЛЛОВ,
бригадир штукатуров
стройуправления № 752.

Вот почему мы простаиваем

— Бригадир, почему простаиваем? — с таким вопросом все чаще и чаще обращаются ко мне члены нашей бригады.

Да это вполне понятно: за последнее время не было такого дня, в течение которого каменщики работали бы нормально.

Как известно, работа у нас строится в три смены: первая и вторая — ведет кладку здания, а третья — заготавливает строительный материал и укладывает пе-

рекрытия. И получается так, что если первая смена работает с полной нагрузкой, то остальные простаивают, и наоборот. То нет раствора, то кирпича, то шлакоблоков. Приходится каменщикам много времени терять впустую. Последние три дня каменщики третьей смены, попросту говоря, проспали, так как не было машиниста башенного крана.

Хотя кладку показательного дома бригада и закончила в 43 дня, однако

теперь каменщики простаивают. Общая выработка у нас получается невысокая.

Коллектив может добиться хороших результатов в соревновании с бригадой магнитогорских каменщиков тов. Четвернина и соседней бригадой — тов. Моцаря. Пусть только нам создадут условия для производительного труда.

М. КОЛОВ,
бригадир каменщиков
стройуправления № 774.

